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7
Výpočty z chemických rovnic

1) Doplň:

a) Jednotkou molární hmotnosti je -------------------------.

b) V chemii se nejčastěji používá jednotka ----------------.

c) Molární hmotnosti chemických  prvků jsou uvedeny ------------------------------

------------------------.

                 d)    Molární hmotnost sloučeniny se vypočte --------------------------------------------

    
 ----------------------------------------------------------------------------------------------.

       2)     Vypočti:

                 a)   Vypočtěte hmotnost jodu, který se vyloučí z 10 g jodidu draselného při reakci


       s nadbytkem chloru.

                 b)   Čistý hliník se dobře rozpouští v horké koncentrované kyselině sírové 

                        za vzniku síranu hlinitého, oxidu siřičitého a vody. Kolik g hliníku je 


třeba, aby vzniklo 15 g síranu hlinitého? Sestavte a vyčíslete chemickou


rovnici.

Řešení:

1)      Doplň:

a)   Jednotkou molární hmotnosti je  kg/mol.
                  b)     V chemii se nejčastěji používá jednotka  g/mol.
                  c)     Molární hmotnosti chemických  prvků jsou uvedeny  v Periodické             

  soustavě chemických prvků.

                 d)    Molární hmotnost sloučeniny se vypočte jako součet molárních     
             
 hmotností všech prvků (v atomovém stavu)

                 vynásobených počtem jejich atomů 

                 vyjádřených vzorcem sloučeniny.

2) Vypočti:

a)     2 KI +  Cl2   =  I2    + 2 KCl

         332 g KI  ……………..10 g

         254 g I2  ……………… x g
                      __________________________________

                        (254 . 10) : 332 =  7,65 g I2  

                      Hmotnost jodu je 7,65 g.

              b)    2Al + 6 H2 SO4   =  Al2 (SO4 )3 +  3 SO2 + 6 H2 O


342 g  Al2 (SO4 )3  ………………15 g


  54 g  Al    …………………..x g


__________________________________

                            (54 . 15) : 342 = 2,4 g Al

Je třeba  2,4 g hliníku, aby vzniklo  15 g síranu hlinitého.
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